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ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE MOITA

ATA NÚMERO ONZE

Sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Moita

Aos dezanove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, pelas vinte uma

horas, reuniu a Assembleia de Freguesia em sessão ordinária, na sede da Junta de

Freguesia da Moita, sita na Estrada da Nazaré, número cinquenta e oito, presidida pela

Presidente da Assembleia Senhora Carla Santana, secretariada pelo Primeiro-

Secretário Senhor José Barbeiro Rodrigues e pelo Senhor Noel Fernandes em

substituição da Segunda-Secretária Senhora Juliana Costa de acordo com a seguinte

ordem de trabalhos:

Período antes da Ordem do Dia

Assuntos de acordo com a lei.

Período da Ordem do Dia

Apreciação e Votação do Relatório de Gestão e Conta de Gerência 2023. _

Apreciação e Votação da primeira Revisão/Alteração ao Orçamento e PPI para o

ano de2024.

Apreciação do Mapa de Bens lnventariados da Junta de Freguesia

Apreciação e Votação do Regulamento para Depósito de Cinzas Crematórias no

cemitério da Moita.

Apreciação e Votação da atualização da Tabela de Taxas 2024.

Apreciação da Atividade da Junta de Freguesia e informação financeira

referente aos meses de Dezembro de 2023, Janeiro, Fevereiro e Março de

2024.
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lntervenção do Público.

Período Depois dd Ordem do Dia



A Presidente da Assembleia deu as boas-vindas a todos os presentes e procedeu à

chamada para assinatura da folha de presenças, encontrando-se presentes os

Senhores Deputados pelo Partido Socialista Celestino Aguínha, pela Coligação Unitária

Democrática o Senhor Deputado Mário Soares e pelo + MPM - Movimento pelo

Concelho os Senhores Deputados Jorge Marques, João Coelho e Neusa Silva. Mais

informou que os Senhores Deputados do Partido Socialista, llídio Carlos e, da Coligação

Unitária Democrática Juliana Costa, justificaram a sua ausência sendo substituídos

temporariamente, nos termos do artigo 78s e79e da Lei ne L69/99 de 18 de setembro,

alterada pelas Leis ne 5-A/2002 de LL de janeiro, ne 67/2007 de 31- de dezembro, Lei

Orgâníca ne 1-/20LL de 30 de novembro, e Lei ne 75/20L3 de L2 de setembro, pelos

elementos Patrícia Vinagre e Noel Fernandes respetivamente

A sessão funcionou com nove elementos.

Estiveram também presentes os membros do Executivo, Senhor Presidente da Junta,

Franclim Ventura, Secretária, Teresa Monteiro e Tesoureiro Pedro Cunha e no público

a Senhora Carla Francisco.

Período antes da Ordem do Dio

A Presidente da Assembleia colocou à apreciação e à votação a ata número dez datada

de dezoito de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, não tendo sido requerido

qualquer esclarecimento sobre a mesma. Colocada à votação, a mesma foi aprovada

por maioria com uma abstenção do Senhor Deputado Mário Soares da Coligação

UnÍtária Democrática, que se deveu ao facto de o mesmo não ter estado presente na

referida assembleia.

Antes de entrar no período da ordem do dia a Presidente da Assembleia informou não

existir correspondência

De seguida deu a palavra ao Senhor Presidente da Junta de Freguesia, o qual deu as
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boas-vindas aos presentes e disse o que se passa a transcrever:



"Saúdo todos os membros desta Assembleia e público presente com o desejo que o

reunião seja profícua.

- Apraz-me, pois, dizer, que o executivo continua empenhado em fazer tudo o que lhe

é possível, a bem da população e da dignificação de toda d área geogrúfica da

freguesia que estejo sobre alçada e seja da sua competência.

- Sobre o que não nos compete e que estomos disponíveis a assumir, nomeadomente

através de um possível contrato interadministrativo, o qual temos insistentemente

solicitado, somos a informar que do executivo da CMMG ainda não obtivemos

qualquer resposta.

- As necessidades mais básicas da Freguesio, nomeadamente: passeios pedonais;

buracos e abatimentos no asfalto e no tout venont em muitas ruas; reparação de

sdrgetds; monutenção dos porques infontis; alargamento e reparação de caminhos

florestois; passeios pedonais: etc,, continuom a não merecer a devido otenção do

poder autárquico municipal o que tem monifestado descontentamento na

população.

- A luntd de Freguesia também não tem nenhuma informação, como também nunco

teve no passado, sobre eventuais investimentos o serem executados na Freguesia,

conforme consto no Orçamento do Município para o ono de 2024, dos quoís

destocamos o povilhão gimnodesportivo, conclusão do edifício para o lar de idosos,

saneamento básico, reparação e novas construções da Habitação Social;

requalificação dos Travessa Padre Franklin e Boixas; Rua da Almuinha Velhd e Rua do

Rio Velho, Apenas soubemos, por ocoso, através do construtor que iró em breve

hover uma interuenção na Escola Básica da Moita."

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos Senhores Deputados, não

tendo existido qualquer pedido de intervenção.

Período dd Ordem do Dia

J

- Apreciação e Votação do Relatório de Gestão e Conta de Gerência 2023



Dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta de Freguesia, o mesmo disse que a

execução da despesa foi de 88,75% e a execução da receita foi de 93,86%.

Disse ainda o Senhor Presidente da Junta que estes valores demonstram o rigor e

disciplina com que foi executado o orçamento de 2023.

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos Senhores Deputados, tendo

intervindo o Deputado Jorge Marques do + MPM - Movimento pelo Concelho que

solicitou alguns esclarecimentos no que respeita às seguintes rubricas e verbas:

- Pareceres, projetos e consultadoria;

- Aquisição de serviços a Alexandra Dengucho;

- Subsídios concedidos, designadamente a Tutitaças, Churrasqueira D. Dinis,

Super Pizza.

A Presidente da Assembleia deu a palavra ao Senhor Presidente da Junta de freguesia

que esclareceu que relativamente à rubrica dos pareceres e consultadoria existe um

contrato de consultadoria com escritório de contabilidade, tendo dado a título de

exemplo a elaboração do presente relatório, quanto aos projetos refere-se à

elaboração dos projetos para obras, como por exemplo o parque de estacionamento,

entre outras, as quais estão à vista de todos

Mais acrescentou que os pareceres se devem a pedido de esclarecimentos sobre a

forma de atuar, designadamente na obtenção de resposta do pedido apresentado pelo

+ MPM - Movimento pelo Concelho através de requerimento apresentado à

Assembleia de Freguesia que nem sequer se encontrava subscrito

No que respeita aos serviços prestados pela Dra. Alexandra Dengucho, tal verba tem a

ver com o custo da elaboração do processo disciplinar instaurado a uma trabalhadora

e ainda a um pedido de parecer laboral

Quanto aos subsídios referem-se a apoios que foram atribuídos antes da entrada em

vigor do Regulamento da Atribuição dos Subsídios à Escola Básica da Moita e ao Clube

Desportivo Moitense, cujos valores foram pagos diretamente às entidades que
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prestaram serviços a essas instituições.



Esclarece ainda que o Executivo da Junta está disponível para prestar todos os

esclarecimentos que se tornem necessários.

lnterveio novamente o deputado Jorge Marques do + MPM - Movimento pelo

Concelho, o qual veio dizer que os apoios foram dados aquelas entidades aí

discriminadas e não às que referem ter dado o apoio, o que no seu entendimento não

está correto.

Esclareceu de seguida o Senhor Presidente da Junta que partindo do pressuposto que

a atribuição dos subsídios daquela forma está incorreta, também foi ilegal a forma

como foram atribuídos os subsídios à data em que o deputado Jorge Marques do +

MPM - Movimento pelo Concelho pertencia ao Executivo da Junta

Colocada a proposta à votação, a mesma foiaprovada por unanimidade.

Procedeu-se de seguida à aprovação, em minuta, a

unanimÍdade, passando assim a produzir efeitos imediatos.

qual foi aprovada, por

- Apreciação e Votação da primeira Revisão/Alteração ao Orçamento e PPI para o

ano de 2024.

A Presidente da Assembleia passou a palavra ao Presidente da Junta, o qual referiu

que se trata apenas da inclusão do saldo de Gerência e de alguns reajustamentos no

Orçamento, devido à dinâmica natural no exercício diário, imposto pelos imprevistos. _

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos deputados, tendo intervindo

o deputado do +MPM - Movimento pelo Concelho, Jorge Marques, o qual demonstrou

novamente a preocupação com o aumento das despesas com o pessoal e a

desvalorização do Executivo na aquisição do lote de terreno junto da lgreja

O Senhor Presidente da Junta esclareceu que se justificam as despesas com o pessoal,

pois é necessário pessoal para trabalhar, pois, não existem empresas externas a

trabalhar para a Junta de Freguesia. O trabalho da Junta de Freguesia é feito única e
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exclusivamente pelos funcionários da Junta



Relativamente ao lote de terreno foi afastada para já essa possibilidade dada o preço

elevado para aquisição do mesmo que ascende a 43.000,00 €, não tendo a Junta de

Freguesia capacidade financeira para o adquirir.

Colocada a proposta à votação, a mesma foi aprovada por maioria, com seis votos a

favor da Coligação Unitária Democrática e do Partido Socialista e 3 abstenções do

+MPM - Movimento pelo Concelho

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos Senhores Deputados que se

abstiveram, para querendo, apresentar a sua Declaração de Voto. Os Senhores

Deputados, disseram não ter declaração de voto para apresentar

Procedeu-se de seguida à aprovação, em minuta, a qual foi aprovada, por

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos.

- Apreciação do Mapa de Bens lnventariados da Junta de Freguesia

A Presidente da Assembleia deu a palavra ao Senhor Presidente da Junta, o qual

remeteu para os documentos apresentados

A Presidente da Assembleia deu a palavra aos Senhores Deputados, tendo intervindo o

deputado do +MPM - Movimento pelo Concelho, Jorge Marques, o qual referiu que o

inventário tem de ser apresentado daquela forma para que a Assembleia de freguesia

possa fazer a fiscalização, encontrando-se apenas em falta a indicação do valor total do

património deste ano.

Mais solicita esclarecimentos referente aos tabletes e a alguns bens que foram

abatidos, desconhecendo se os mesmos estavam obsoletos ou perdidos.

De seguida o Senhor Presidente da Junta frisou que o inventário é exatamente
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apresentado tal como a Câmara apresenta o seu.



Relativamente aos tabletes desconhece as circunstâncias em que os mesmos foram

entregues e se existiu ou não o compromisso de devolução

Não obstante, sugeriu que a Assembleia de Freguesia tomasse uma decisão por

unanimidade para resolver esta questão, pois decerto os tabletes não vão mais ser

recuperados

lnterveio o deputado do +MPM - Movimento pelo Concelho, jorge Marques, o qual

disse não poder assumir qualquer decisão relativamente aos tabletes, sem que para tal

fosse emitido um parecer contabilístico para o efeito

A Presidente da Assembleia, interpelou o Executivo da Junta da possibilidade de o

mesmo solicitar um parecer jurídico e contabilístico para resolver a questão, ao que o

Senhor Presidente da Junta respondeu ir inteirar-se do assunto, designadamente

procurar a documentação existente relativamente à aquisição dos tabletes, mormente

quais as circunstâncias em que foram adquiridos e entregues.

- Apreciação e Votação do Regulamento para Depósito de Cinzas Crematórias no

cemitério da Moita.

Dada a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia, no uso da mesma disse que a

Junta de Freguesia criou um espaço adequado no Cemitério para que, ordenadamente

sejam colocadas cinzas crematórias, quando desejado pelos familiares dos falecidos e

de acordo com um Regulamento próprio.

De seguida a Presidente da Mesa deu a palavra aos Senhores Deputados. lnterveio o

Deputado do Partido Socialista, Celestino Aguinha que disse já ter abordado este

assunto numa assembleia anterior. Referiu não concordar com o formato que está a

ser apresentado pois na sua opinião as cinzas deveriam ser depositadas em gavetões

numa parede e os mesmos adquiridos nos mesmos moldes das sepulturas._
lnterveio ainda o Deputado do +MPM - Movimento pelo Concelho, Jorge Marques, o

qual partilhou da mesma opinião do Deputado do Partido Socialista, Celestino

Aguinha, acrescentando ainda que o presente Regulamento deveria ser o mesmo do
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Regulamento do Cemitério



Dada a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia, o mesmo referiu que também já

visitou alguns cemitérios, os quais utilizavam várías formas de depósito de cinzas, no

entanto atendendo á dimensão da nossa freguesia e aos custos que acarretaria fazer

de outra forma, por agora foi o que pareceu mais viável, mas será decerto algo a

repensar no futuro

Mais esclareceu que esta iniciativa se deveu ao facto de as cinzas estarem a ser

colocadas no cemitério sem qualquer critério ou rigor à revelia da Junta de Freguesia.

No que respeita à observação do Deputado do +MPM - Movimento pelo Concelho,

Jorge Marques referiu que o Regulamento do cemitério é para sepulturas e inumações

e este trata-se de depósito de cinzas, pelo que não poderia fazer parte integrante do

regulamento do cemitério.

Colocada a proposta à votação, a mesma foi aprovada por maioria, com oito votos a

favor uma abstenção do Deputado do Partido Socialista, Celestino Aguinha

Dada a palavra ao Senhor Deputado, disse não ter declaração de voto para apresentar

Procedeu-se de seguida à aprovação, em minuta, a qual foi aprovada, por

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos.

- Apreciação e Votação da atualização da Tabela de Taxas 2024.

Dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta, disse que esta atualização tem a ver

com as taxas referentes ao depósito de cinzas

Colocada a proposta à votação, a mesma foiaprovada por unanimidade

Procedeu-se de seguida à aprovação, em minuta, a

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos.

qual foi aprovada, por

- Apreciação da Atividade da Junta de Freguesia e informação financeira referente

aos meses de setembro, outubro e novembro de 2023.

Dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta, este remete para os documentos

apresentados, não tendo mais a acrescentar.



A Presidente da Assembleia deu a palavra aos Senhores Deputados, tendo intervindo o

Deputado do +MPM - Movimento pelo Concelho, Jorge Marques o qual alertou para a

limpeza do entulho junto às grelhas e a morosidade da limpeza das ruas.

O Presidente da Junta de Freguesia esclarece que não corresponde à verdade o que o

senhor Deputado afirma. Mais disse que a freguesia está mais limpa como nunca

esteve e querendo que a limpeza seja feita com mais frequência, obrigatoriamente

teriam de colocar mais funcionários.

Ainda relativamente às atividades da Junta de Freguesia destaca o facto de já se

encontrar a funcionar o serviço permanente de encomendas (Locky CTT).

Referiu por último que a Junta de Freguesia está a tentar implementar uma unidade de

proteção civil na freguesia e anteciparam o espaço cidadão, cujo processo está

encaminhado.

Período depois da ordem do dia

Esteve presente a Carla Francisco, à qualdada a palavra, nada disse.

De seguida o Senhor Presidente da Junta agradece a participação de todos, e convidou

todos a estarem presentes na celebração do aniversário dos 50 anos do 25 de Abril,

promovida pela Junta de Freguesia

Mais disse o que se passa a transcrever

"Hoje estomos aqui em Liberdade, porque há 50 anos (e antes), pessoos de coragem

puseram fim a uma terrível e sanguinóris ditadura, gue abriu as portas à Liberdade,

ditou o fim dos guerrds em África e reiniciou a construção e aprofundamento da

Liherdade, interrompida em 28 de maio de 7926.

Celebrar este dia, é honrar todos os que deram a vida ou lutaram orduamente, por

um Portugal Livre, Fraterno, Solidório, Igualitário e Democrático".

Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a Assembleia pelas vinte e três

horas e vinte e seis minutos da qual se lavrou a presente ata, que depois de lida e

aprovada vai pela Presidente e Secretários ser assinada
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Moita, 1-9 de abril de 2024



A Presídente da Assembleia

Ls Secretário

A 2e Secretária

í

/oet tryeI fu1 t/

l0


